



سید ریاض حسین شاہ

# طلبِ معیشت گناہوں کا کفارہ ہے

خطبات

(3)

سید ریاض حسین شاہ



اتفاق اسلامک سنٹر، ایچ بلاک، ماڈل ٹاؤن لاہور 042-35838038

## بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ  
وَالِهِ وَسَلَّمَ إِنَّ مِنَ الذُّنُوبِ ذُنُوبًا لَا تُكَفِّرُهَا صَلَاةٌ وَلَا صِيَامٌ  
وَلَا حَجٌّ وَلَا عُمْرَةٌ، قَالُوا فَمَا يُكَفِّرُهَا يَا رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ  
عَلَيْهِ وَآلِهِ وَسَلَّمَ قَالَ أَلْهَمُ فِي طَلَبِ الْمَعِيشَةِ  
(موطا امام مالک، بخاری، مسلم، ترمذی، نسائی، الترغیب والترہیب)

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ حضور انور صلی اللہ علیہ وسلم نے  
ارشاد فرمایا:

”بے شک گناہوں میں سے کچھ گناہ ایسے بھی ہیں کہ نماز نہ روزے  
اور نہ حج اور نہ عمرہ ان کا کفارہ بن سکتے۔“

اصحاب نے عرض کی پھر ان گناہوں کا کفارہ کیا چیز بن سکتی ہے؟

آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا:

”طلب معیشت میں متوجہ ہونا یعنی رزق کی طلب میں فکر کرنا۔“

رسول اللہ ﷺ نے انسان کو باوقار، خوبصورت اور جاذب نظر زندگی گزارنے کی تلقین فرمائی۔ آپ ﷺ کا دین زندگی کے ستوتوں اور سرچشموں سے بے نیاز نہیں بناتا۔ آپ کی نگاہ بے کس پناہ دیکھ رہی تھی کہ وہ لوگ جو ہاتھ پر ہاتھ رکھ کر بیٹھ جاتے ہیں وہ معاشرے کے زوال کا سبب بن جاتے ہیں۔ نکما آدمی سب سے پہلے اپنی خودی اور استغنا کی چادر ادھیڑتا ہے پھر اس کے بعد سوسائٹی کو دیمک کی طرح چاٹنا شروع کر دیتا ہے۔ باہمت لوگ معاشرے کی رگوں میں برقی لہر کی طرح دوڑتے ہیں اور اس طرح معاشرہ جگمگانے لگ جاتا ہے۔ بعض لوگ اپنی سستیوں اور نکتے پن کو مذہب کا لبادہ پہنا دیتے ہیں۔ حضور ﷺ نے ایسی طبیعتیں رکھنے والے لوگوں کو کس احسن انداز میں سمجھایا کہ نماز، روزے اور حج عمرے گناہوں کا کفارہ بنتے ہیں اور یقیناً بنتے ہیں لیکن معاشی بد حالی کو سہولت اور راحت کے صراطِ مستقیم پر لانے کے لئے ہمت درکار ہوتی ہے، معاشی منصوبہ بندی کرنا پڑتی ہے اور پھر منصوبوں کے خاکوں میں عمل اور سعی کا رنگ بھرنا پڑتا ہے۔

الہم فی طلب المعیشہ

کتنے خوبصورت الفاظ ہیں کتنی احسن ترکیب ہے

اور معانی اور مطالب کا ایک سیل رواں حدیث کے حرف حرف سے پھوٹ رہا ہے۔

”الہم“ میں فکر بھی ہے، منصوبہ بندی بھی ہے، غم اور حزن کی لہر بھی ہے اور سب سے بڑھ

کرہمت و ارادہ اور عزم و سعی اور تگ و تاز کا درس بھی ہے۔

کعب بن عجرہ رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:

ایک شخص حضور انور صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس سے گزرا۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب نے

اس کی چابک بدنی اور چستی کو دیکھ کر کہا:

”یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کاش! یہ شخص اللہ کی راہ میں ہوتا۔۔۔۔۔“

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا:

”اگر یہ شخص اپنی کم سن اولاد کے لئے روزی کمانے جا رہا ہے تو یہ اللہ کی راہ ہی

میں ہے، اگر یہ اپنے کمزور اور بوڑھے والدین کی خاطر روزی کمانے نکلا ہے تو بھی

یہ اللہ کے راستہ میں ہے، اگر یہ اپنے آپ کو سوال کرنے کی ذلت سے بچانے کی

خاطر نکلا ہے تو پھر بھی یہ اللہ کی راہ میں ہے ہاں اگر اسے ریا کاری اور مفاخرت

گھر سے نکال لائی ہے تو پھر یہ شیطان کی راہ میں ہے۔“

(الترغیب والترہیب)

حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک اور ارشاد گرامی ہے:

طلب الحلال فریضة بعد الفریضه

”رزق حلال کی طلب کسی بھی فریضہ سے اہم ذمہ داری ہے۔“

نکما انسان ایک بے بس بت ہوتا ہے۔ سستی انسان کو بے وقار بنا دیتی ہے۔ کوتاہیوں اور

کام چوری کی دنیا میں رہنے والا بے وقعت انسان آہستہ آہستہ سب کی نظر میں گر جاتا ہے۔ ماں

باپ شفقت سے اس کے بارے میں کوفت محسوس کرتے رہتے ہیں۔ اولاد اس سے تنگ پڑ جاتی

ہے۔ دوست و فابھی کریں تو بھی کب تک ایک وزنی پتھر کو کندھوں پر اٹھائے رکھیں۔

دو راول کے ادب پاروں سے ایک نقش جمیل ملاحظہ ہو:

دو پہرے اور گرمی کی لو سے پتھروں کی پیشانیاں جیسے پسینے سے بھیگ چکی ہیں۔ حضرت

عثمان رضی اللہ عنہ اپنے گھر کے بالائی حصہ میں مقیم ہیں۔ تمازت ماب ہوائیں زمین کے پیٹ پر چلنے والوں کے چہروں کو جھلسا رہی ہیں۔ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ دیکھتے ہیں کہ ایک شخص دو اونٹوں کو ہانکتا ہوا آ رہا ہے۔ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے تعجب سے اس شخص کو دیکھا اور سوچا کون سی ضرورت اس بندہ خدا کو اس دوپہر میں اونٹ ہانکنے پر مجبور کر رہی ہے۔ اپنے غلام سے کہا: پہچانو یہ شخص ہے کون؟

غلام نے کہا:

”امیر المؤمنین عمر بن الخطاب“

حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے آواز دی:

عمر! کہاں سے آئے ہو اور کہاں جا رہے ہو؟ اس سخت موسم میں آرام کیا ہوتا۔

عمر رضی اللہ عنہ کہنے لگے:

”صدقہ کے یہ اونٹ پیچھے رہ گئے تھے جبکہ دوسرے مال مویشی چراگاہ میں پہنچ چکے ہیں۔ میں نے سوچا ان دو اونٹوں کو بھی دوسرے اونٹوں کے ساتھ چراگاہ تک پہنچا دوں کہیں یہ بچھڑ نہ جائیں اور قیامت کے دن ان کے بارے میں مجھ سے پوچھ نہ ہو۔“

حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے عرض کی:

امیر المؤمنین تھوڑی دیر اندر آ جائیں اور سائے میں آرام فرمائیں تاکہ ہم آپ کی خدمت کریں  
حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے فرمایا:

تم اپنے سائے میں اندر چلے جاؤ

حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کہنے لگے:

ہمارا ایک غلام جو آپ کی جگہ کام کر سکتا ہے

اب امیر المؤمنین کی پاٹ دار آواز گونجی اور فرمایا:

عدالی ظلم

تم واپس سائے میں چلے جاؤ

حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے تاریخی الفاظ ارشاد فرمائے:

من احب ان ينظر الى القوي الامين فلينظر الى هذا

”جو کسی قوی، مضبوط اور ایماندار شخص کو دیکھنا پسند کرتا ہے وہ اس شخص کو دیکھ لے۔“

اسلام نے محنت سکھائی، لوگوں کے وجود سے سستیاں نوچ کر دور پھینکیں۔ رزق حلال

کمانے کو خدا کی دوستی قرار دیا۔ وہ لوگ جو رزق حلال کمانے کے لئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت نہیں

اپناتے وہ اپنے آپ کو ایک گہرے غار میں اوندھا پھینک دیتے ہیں جہاں تاریکی ہی تاریکی ہوتی

ہے۔ دبیز سیاہیاں مقدر بن جاتی ہیں۔ ظلمتوں میں بسنے والے انسان دھیرے دھیرے سماعتوں

سے محروم، بصارتوں سے عاری اور سوچ اور فکر سے بعید ہو جاتے ہیں۔ محرومیاں ان کو مجبور کرتی

ہیں تو وہ کھانے کے لئے کبھی اپنا اور کبھی دوسروں کا گوشت نوچتے ہیں۔ نوبت باں جامی رسد کہ

لٹے اور پٹے لوگ پھر عصمتوں، عفتوں اور معصومیتوں کے سوداگر بن جانے کی دہلیز پر پہنچ

جاتے ہیں۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ، آپ کی سیرت اور آپ کے روشن بیانات درد پر رلنے سے

محفوظ رکھنے کی تعلیم دیتے ہیں:

تکلمتہ نہ بنو۔۔۔

نکھٹو ہونا جرم ہے۔۔۔

کسی کے دروازے پر سوالی بن کر نہ جاؤ۔۔۔

بلکہ رزق حلال کمانے کو دین سمجھو

مضبوط معیشت ہی مضبوط اور مستحکم دین کی بنیاد ہے۔



رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد گرامی ہے:

”اے لوگو! اللہ سے ڈرو

طلب رزق میں جمال اور حسن رکھو

بلاشبہ کوئی بھی شخص اپنا سارا رزق حاصل کرنے سے پہلے مرتا نہیں

یہ ہے کہ رزق پہنچنے میں تاخیر ہو سکتی ہے

میں پھر کہتا ہوں کہ تقویٰ اختیار کرو

اور اچھے طریقے سے رزق طلب کیا کرو

حلال لو اور حرام کو چھوڑ دو۔“

(ابن ماجہ شریف، الترغیب والترہیب)

زندگی ایک قیمتی سرمایہ ہے اسے ضائع ہونے سے بچانا چاہئے۔ دنیا میں طلب حسنہ اور

آخرت میں طلب حسنہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوۂ حسنہ ہے۔ کامیابی اسوۂ حسنہ کو اپنانے ہی میں ہے۔





حرف دھڑکتا ہوا، لفظ لفظ بولتا ہوا، بات بات من میں اترتی ہوئی

# علامہ سید ریاض حسین شاہ

کی فکر قرآن سے منور اور عشق رسول ﷺ میں ڈوبی ہوئی  
روح پرور انقلاب انگیز تصانیف خود پڑھیے دوسروں کو پڑھائیے

## تذکرہ

صحیفہ نور قرآن کریم کا عام فہم حکمت افروز،  
سادہ اور منفر داسلوب میں ترجمہ

قرآن مجید کے مضامین کی روحانی سوغات  
عشق و مستی میں ڈوبی ہوئی ایک منفر تفسیری سوغات  
تحریر کی، تفسیری، تاریخی اور دعوتی اظہارات کا بے مثل گنجینہ  
سیرت واسوہ کے ہفت رنگ اور تاریخ و دعوت کی احسن تعبیرات  
سائنسی، تکنیکی، فکری اور اخروی زندگی کی توضیحاتی تصویر

Path to Eternity  
Philosophy of Taqwa  
Dignified Love That Glorifies

✽ عبدالرحمن بن عوف رضی اللہ عنہ ✽ مصعب الخیر رضی اللہ عنہ ✽ عباس بن عبدالمطلب رضی اللہ عنہ  
✽ صہیب بن سنان رضی اللہ عنہ ✽ بلال حبشی رضی اللہ عنہ ✽ ابودرداء رضی اللہ عنہ  
✽ سالم مولیٰ ابی حدیفہ رضی اللہ عنہ ✽ جعفر بن ابی طالب رضی اللہ عنہ ✽ ابویوب انصاری رضی اللہ عنہ

✽ فضائل شعبان ✽ کہکشاں چومتی ہے ✽ عقیدہ ختم نبوت ✽ خواتین دین کا کام کیسے کریں؟  
✽ فکر شباب ✽ اپنے مسلک کا پاسان ہو جا ✽ تیرے نام پہ دو جہاں فدا ✽ حسن السمعت  
✽ بارامات ✽ معیار عمل

یادیں اور باتیں	شاہ جی کی ہنسی مسکراتی زندگی پر حافظ محمد قاسم کی تحریری سوغات
جواب اس کا یہ ہے	شاہ جی کے اخباری انٹرویوز کا مجموعہ
جمال تقریبات	شاہ جی کے تقریباتی اظہارات، محسوس حاضر یوں کے دلاؤ بڑا نشانیے
جمال مراسلات	شاہ جی کے تنظیمی، تحریری اور دعوتی خطوط
جمال گفتگو	چھوٹی محافل میں بڑی باتوں کی تصویر کشی، ڈاکٹر منظور کی ایک کوشش

اُجالے حدیث کے	حضور ﷺ کی باتوں کا جملہ لانا نور
نفوشِ صحبت	حضور ﷺ کی صحبت میں رہنے والوں کا واقعاتی مرقعہ
سناہل نور	مرشد اکبر حضرت لالہ جی محمد جمشید قدس سرہ العزیز کی محافل نور کی کلمات مہربنت
مجموع اصطلاحات	علمی اور فنی اصطلاحات کا نادر مجموعہ
کوثرِ رحمت	زندگی کے حسن کو نکھارنے والا عجاہلہ نافعہ
آتشِ حروف	مسلمانوں کے عروج کے لیے تڑپتے دلوں کی صدا
سوچوں کی بارات	ذہنوں میں ریگینے خیالات کو پشمہ رحمت سے فیض یاب کرنے کی ایک ٹپ
صحیح زندگی	اخلاقی اور روحانی زوال کی ہیبت نازکیوں میں ملت اسلامیہ کے لیے حیات جاودا کا پیغام
لوں دقلم تیرے ہیں	اسلامی انقلاب کے لیے سلگتے جذبوں کا تحریری اظہار
صغیر انقلاب	خواب غفلت میں ڈوبے ہوئے افراد ملت کے لیے دعوتِ عمل
پردہ قارحیت	خواب غفلت میں ڈوبے ہوئے افراد ملت کے لیے دعوتِ عمل
عزت نواز عشق	حُب رسول ﷺ کی جاں نواز کیفیت کی ایمان افروز تفصیل
سراغِ زندگی	فلسفہ عبادت پر ایک منفر تحریر
حقیقت تقویٰ	تقویٰ کی کیفیتوں اور تقاضوں پر مشتمل ایک حسین تصنیف
میلا دانی بیانِ برکت	علامہ ابن جمزی حدیث کی مشہور کتاب "بیان المیلاد النبوی" کا سلیس اردو ترجمہ

Website:  
www.daleerah.info  
E-mail:  
aims58@gmail.com

ادارہ تعلیمات اسلامیہ، خیابان سرسید، سیکٹر III، راولپنڈی۔ 0300-5141965  
اتفاق اسلامک سنٹر، H بلاک، ماڈل ٹاؤن، لاہور۔ 0322-4301986  
ادارہ تعلیمات اسلامیہ، W بلاک، مدینہ ٹاؤن، فیصل آباد۔ 041-8713691

کتب حاصل  
کرنے کے لئے رابطہ